

勤劳闯出新天地

安徽日报记者 罗宝

10月10日,记者见到朱广生的时候,他正在滁州市经开区城北办事处石庙村养殖基地忙着建新的保育室,为即将产崽的几十头母猪铺设温暖的“产床”。“这种三元猪能长到三四百斤,趁着现在生猪价格高,多养多挣。”朱广生信心满满地说。

记者眼前的朱广生,儒雅而干练,让人怎么也想想不到他竟是一名肢体残疾的创业者。

1972年出生的朱广生,自幼患小儿麻痹症,导致下肢落下残疾。初中毕业后,朱广生先去学裁缝,后来开办了一个服装厂,为周边学校做校服。后来,服装厂效益下滑,朱广生决心搞养殖,到村里承包了20亩林地,一门心思养猪,并利用林下资源养鸡、养鹅。

“残疾人搞养殖,很多困难是旁人想像不到的,有时候一个人扛一袋饲料,怎么也扛不动,腿使不上劲……”凭借坚强的毅力,朱广生和爱人逐渐扩大养殖规模,走上了致富路。

富裕起来的朱广生在附近的林楼小区买下了200多平方米的店面房,开起了旅行社、窗帘店、足疗店,并在农贸市场租下几个摊位,销售粮油、鸡蛋等农副产品和日杂百货。“做这些行业不用出太多体力,动动手,动动脑就能挣钱,特别适合残疾人干。”朱广生目前已带动8个残疾人,和家庭困难户一起干。

在朱广生创业的过程中,当地残联为他提供了3000元的就业创业扶持资金,帮助他及时申办营业执照,帮办变更手续,同时,鼓励他建立了

琅琊区阳光助残中心,并担任琅琊区肢残协会会长。在阳光助残中心,政府部门还无偿提供了残疾康复器材,供周边残疾人使用,营造一个温馨的“残疾人之家”。

多年来,朱广生一直不忘回馈社会,坚持到滁州市儿童福利院、腰铺敬老院献爱心达10多万元,去年为琅琊区西涧街道城郊社区困难残疾人朱月捐款3000元安装假肢,今年为武汉抗击疫情捐款3000元,在全国助残日期间捐款5000元,助力几十名残疾人走出家庭,融入社会。此外,朱广生利用自己的店铺,常年免费为残疾人提供推拿、修脚、足疗技能培训,并义务帮助推荐工作岗位。“残疾人一定要自强不息,只要勤劳,肯动脑,一样能闯出自己的一片天地来。”朱广生说。

成立烘焙草根社团 让百姓享受甜蜜生活

10月17日龙池社区组织烘焙社团开展以“烘焙时光 甜蜜生活”为主题的烘焙公益活动,并邀请烘焙老师现场教学互动,从而提高居民幸福感、归属感。30余组亲子家庭参加现场活动。

孙涛 邵曼莉摄



人口普查摸底工作有效开展

本报讯 “吕老,您好!我们上门为您登记信息了。”10月15日,在琅琊区东后街社区,第七次全国人口普查的普查员赵学芳正在开展入户摸底工作。

在居民吕先生家中,赵学芳发放了《致住户的一封信》,让他知悉普查工作。随后,吕先生拿出户口本和本人身份证,上报了普查信息。吕先生说:“人口普查是国家的一件大事,我们肯定会配合好普查员工作。”

据介绍,第七次全国人口普查标准时点从2020年11月1日零时开始,该区924名普查员从10月11日开始进行入户摸底工作,下一步还将

开展入户登记,数据比对复查,事后质量抽查等工作。

琅琊区地处滁州主城区,辖区面积227.67平方公里,共有8个街道、1个经济开发区。据推算,2019年户籍人口约23.8万人,流动人口约4.5万人。为扎实做好人口普查工作,琅琊区结合辖区实际情况,多措并举做好人口普查摸底工作。

营造宣传氛围。9月26日,以苏宁广场为主会场,琅琊区各街道同步举行“人普宣传员”启动仪式,全区普查员走上街头、来到小区,向过往行人、居民宣传人口普查;除了社区利用悬挂条幅、张贴宣传画、居民qq(微信群)、电话等方式开展宣

传外,在大型超市、菜市场、学校电子屏滚动播放标语,对人口普查工作的意义和要求进行宣传,为人口普查摸底打下良好基础;做好“两员选聘”。普查指导员、普查员是一线实施者,该区普查员主要由街道、社区工作人员担任,另外部分普查员来自熟悉社区情况的居民、物业人员,普查员上岗前,接受了区、街道两级培训和测试;全面摸底登记。入户摸底工作开始后,普查员上门登记,白天黑夜逐户走访,特别是把辖区人户分离、难以联系的特殊情况摸排出来,把有人居住的建筑物摸清、把租房户、流动人口情况摸清,确保不漏一户,不落一人;建立健全制度。为加强对基层普查业务指导工作,解答现场登记工作中遇到的困难和问题,提高工作质量和效率,琅琊区在人口普查摸底登记阶段建立起值班、通报和督查等三项制度,确保普查数据质量。

(吴天雄 金波)

精准施策“稳外贸”提振企业信心

本报讯 为扎实做好“六稳”“六保”工作,琅琊区把加快出口退税进度、减轻企业资金压力作为服务“稳外贸”的重要抓手,1-8月兑现企业各类奖补资金151.5万元,兑现出口信用保险理赔金47万元,为缓解企业资金周转困难送上“及时雨”,进一步提振出口企业稳产稳岗的信心指数。

改革措施降低“外贸门槛”。持续推进企业对外投资各项审批制度改革,对在辖区注册的企业申请外贸经营权实行核准制和登记制。积极扩大政策覆盖范围,引导电商企业入驻跨境电商产业园共享优质服务,目前已累计入驻企业33家,入驻率超过70%。量身定制“市场采购”新型贸易方式,为外贸企业提供“一站式”服务,主动帮扶中飞科技有限公司在香港注册开展国际采购、销售业务,预计拉动外贸进出口达4000万美元。

优化结构提升“贸易质量”。建立企业信息库,完善贸易摩擦预警机制,动态收集辖区15家重点对美贸易企业和33家一带一路贸易企业运营情况,通过数据分析科学指导企业及时调整生产结构和贸易策略,降低贸易风险。1-8月,对美国及一带一路地区进出口贸易额分别增长

156.32%、45.77%。其中,金春无纺布、美固龙金属制品等3家企业通过调整商品销售结构,增加科技投入等措施,实现对美贸易进出口增幅100%以上。

强化创新打造竞争优势。支持电商新业态在对外贸易中“崭露头角”。组织宜庭家纺等多家企业参加“安徽省首届电商直播大赛”,运用监测平台对电商企业开展业务指导,1至8月,宜庭家纺实现电商销售额超亿元。鼓励高新技术企业走出国门,不断调整对外出口商品科技含量,1至8月高新技术企业产品进出口增长90.8%,加工贸易企业产品进出口增长228.19%、机电产品等高附加值产品占比达35%。

精准发力做好监督检查。区纪委监委把“六稳”“六保”作为政治监督具体化的重要内容,切实担负起执纪监督责任,紧扣“六稳”“六保”重点工作精准发力,成立专项督查组,对“稳外贸”工作每月一督查,一月一上报,认真督促同级党委和政府落实主体责任,对督查中发现的问题提出整改建议;对推进不力、工作进度缓慢的,调度约谈;对不作为、慢作为等形式主义官僚主义问题严肃追责问责,确保“六稳”“六保”落到实处。

(张金鑫 陈天莹)

龙池社区组织草根社会组织参加微公益创投

本报讯 10月11日下午,丰山街道龙池社区“三社联动”项目组在街道和社区的支持下,开展了首届微公益创投项目培训,来自辖区的15家社区草根社会组织代表参加了本次活动。

本次培训是龙池社区微公益创投项目的起点,由滁州市阳光社会工作服务中心“三社联动”项目负责人为大家进行现场指导培训。培训从“什么是社区微公益创投”“哪些组织可以申报项目”“哪些公益项目适合申报”等几个方面为学员做了一一介绍。接着,以具体实施方案为出发点,详细讲解了项目类别、经费管理、实施步骤和评估等内容。最后,从项目背景、项目目标、项目计

划、预期收益、风险与效益及财务预算等方面做了详细的说明。

通过此次培训学习,使龙池社区辖区社会组织对微公益创投项目有了更深刻地认识,也为今后项目的申请落地实施指明方向。通过微公益创投项目的开展,挖掘和培育更多具有潜力的社会组织及居民草根社团参与到社区治理和公共服务中,促进能力建设,让他们能够独立自主运营并广泛服务于社区居民,传播公益理念,使社区社会组织、草根组织真正成为社区的左膀右臂,推动社区治理现代化。

(孙涛 汪潇波)

琅琊之声

开展“消费扶贫月”行动助力困难帮扶

本报讯 “消费扶贫月”行动实施以来,琅琊区坚持政府引导、社会参与、市场运作、创新机制,以消费促困难群众增收,促精准脱贫,为助力打赢脱贫攻坚战、推进实施乡村振兴战略打下基础。

一是文件引领。根据《滁州市“消费扶贫月”活动实施方案》要求,结合区情,制定印发了区级文件,进一步细化措施、明确责任。区政府先后2次组织召开调度会,推进消费扶贫工作。二是广泛宣传。组织开展“消费扶贫月”启动仪式,9月12日上午,由滁州市农业农村局、滁州市扶贫开发局共同主办的“2020滁州市琅琊中国农民丰收节”消费扶贫月暨乡村旅游推介启动仪式在琅琊区西涧街道办事处老周枣园拉开帷幕,活动采取现场+网络直播的方式举行,约3万

名群众同步在线观看。区扶贫部门借助美好琅琊和政府公众号,开展琅琊区消费扶贫推介活动,目前已推介4期,累计关注人次近6000人,有效提升消费扶贫品牌影响力。三是注重发动。将消费扶贫与“10·17全国扶贫日”结合起来,在全区发出消费扶贫倡议书,组织干部职工购买富硒梨扶贫产品礼盒,各单位积极响应,282份礼包在半天时间内被认购一空,销售金额1.4万元。据不完全统计,“消费扶贫月”活动期间,全区各单位干部职工参与的以购代捐、以买代帮活动金额已近5万元。琅琊区名特优农产品直营店(扶贫产品代售点)9月以来已累计销售扶贫产品32万元,自年初运营以来累计销售90万元。

(郑璐)

城管依法规范凤凰路餐饮油烟

本报讯 为持续推进凤凰路不合格餐饮油烟设备整改,连日来,琅琊区城管执法局清流中队,先后对此道路两侧22家不达标餐饮饭店下达限期整改通知,现已整改到位14家,另有一家正在履行行政处罚程序,剩余全在整改施工中。

按照大气污染防治要求,作为全市餐饮油烟整治示范路的凤凰路两侧餐饮饭店率先推行高质量油烟净化设备。经第三方检

测,该条路段共有22家餐饮门店分别存在油烟净化设备低劣、管道安装不规范和检测不达标现象,并被列为强制整改对象。该局清流中队逐户宣传告知和依法下达限期整改通知书,要求每户油烟排放必须达标。经连日督促催告,其中14家餐饮饭店严格按照要求整改到位,仅有一家饭店拒不整改,目前已进入行政处罚程序,剩余户数有望月底前全部整改到位。

(温仕兵)

区司法局精准靶向发力提升人民群众安全感

本报讯 为进一步深化“平安琅琊”建设,琅琊区司法局紧扣“服务基层、服务稳定、服务群众”工作主线,努力提升人民群众安全感和对司法行政工作的满意度。

普法宣传有广度。针对不同群体,进行“菜单式”普法,定制彩色宣传单,发放环保袋、杯子、便携纸巾等宣传品。充分利用微信公众号、普法网等平台及时推送相关政策法规,引导广大群众尊法守法用法。2020年以来,编印宪法手册等宣传册2万份,开展普法宣传活动52场次,更新推送新媒体信息119次。

为民解忧有深度。琅琊区目前共有街道、社区、村各级人民调解委员会61个,其中居(村)调委会53个,街道调委会8个,村、居和街道人民调解组织实现全覆盖。2020年以来,各类人民调解组织共开展矛盾纠纷工作200次,共调解各类矛盾纠纷1866件,调解成功1829件,调解

成功率达98%,涉及金额300余万元。

服务群众有温度。继续实施城乡困难群众法律援助民生工程,不断优化服务流程,提高服务质量,降低法律援助服务门槛,扩大法律援助覆盖面,不断提高法律援助案件质量和社会群众满意度。2020年以来,区法律援助中心开展“法律援助民生 助力农民工”“法律援助民生 关爱残疾人”等系列宣传活动5场次,办理农民工维权案件165件,为农民工讨薪130万元,以优化的法律服务效能赢得群众满意度。

减证便民有力度。整合全区法律服务资源,深化“放管服”改革,扎实推进“减证便民”。大力推进“一网、一门、一次”改革,精简政务服务申请材料10项,精简率23.8%,提升全程网办事项占比至100%,以高效的政务服务提升群众幸福感。

(孙茜 杨明)

三官街道多措并举推进秸秆禁烧工作

本报讯 稻收已至,为防治大气污染,保护生态环境,三官街道多措并举推进秸秆禁烧工作,坚决打赢秸秆禁烧攻坚战。

一是加强领导,落实责任。召开秸秆禁烧工作会议,成立秸秆禁烧工作领导小组,制定秸秆禁烧和综合利用工作实施方案,强化网格化管理,确保田块禁烧责任包干到人。实行全天候驻守、巡查和值班制度,加强日常巡查和现场检查,及时发现并制止焚烧秸秆现象。二是大力宣传,积极引导。在街道范围内悬挂禁烧政策宣传条幅,同时充分利用广播、召开群众会议等方式进行宣传引导,形成浓厚的氛围,提高知晓率,让群众

切实意识到秸秆禁烧的重要意义,引导群众合理处理秸秆。三是完善巡查机制,确保实效。成立村镇秸秆禁烧巡查工作队,把具体责任细化到人头,落实到田间地块,负责本街道内各村的秸秆禁烧管理工作,形成村巡查队每天一巡查,街道巡查工作队每周巡查工作机制,一旦发现露天焚烧秸秆行为及时制止、扑灭,并及时上报。四是积极引导,有效利用秸秆。三官街道一方面指导农户秸秆直接还田;另一方面发展特色生态农业,将秸秆是卖给奶牛场作为饲料,拉动了经济效益。

(赵曼玉 田鹏)

区文旅局「四维发力」为文旅复苏「提劲赋能」

本报讯 近期,琅琊区文旅局通过提升文化旅游服务品质、完善文化旅游设施、加大宣传推介力度等措施,扎实做好“六稳”“六保”工作,加速文旅市场复苏。

专项活动有热度。充分发动群众,组织10支队伍参加全市广场舞大赛,获得1个一等奖、3个二等奖、3个三等奖的好成绩。细致筹备“我的书屋我的梦”书画征文活动,联合新华书店、滁阳街道等开展“我的书屋·我的梦”图书捐赠、阅读辅导和阅读分享系列活动。扎实开展4场“非遗进校园”活动,国庆期间在琅琊山风景区现场展示和宣传推介磨石锁、琅琊酥糖等非遗项目,带给游客更好的文化体验和精神享受,得到了人民网、凤凰网、文旅中国等主流媒体报道。

优惠落实有速度。联合FMI105.4滁州旅游交通广播,搭建“空中导游”平台,推进“云游滁州”,推介区夜游经济和乡村旅游资源。及时发放2019年度市级旅游发展专项资金6万余元,2020年旅游市场开拓培育补助资金4万余元,配套旅游各类奖补资金10万余元,确保优惠举措应享尽享。积极向上争取电影资金17万元,帮扶影院尽早走出低谷,拉动影院消费回暖,“双节”期间,全区7家影院票房达222万余元,环比平均高达127.4%。

惠民演出有温度。围绕提升群众文化获得感、幸福感,科学分解目标任务,上下联动整体推进,采取政府购买民营剧团专业化演出模式,抓好文化惠民工程落实,推动文化信息共享工程、送戏进万村等项目提质增效。截至9月底,全区55个公共文化场馆全部免费开放,完成农村公益电影放映及26所中小学线上“戏曲进校园”、16个村的“送戏进万村”任务,文化信息共享工程已补贴3.27万元,完成率102%。

(邵明)



10月16日上午,区总工会组织曹文龙劳模创新工作室走进城郊中心小学,三官中心小学开展“跟着劳模去支教”活动,给教师和学生带来了一堂精彩的思政课,充分发挥了劳模在教育领域的示范引领作用。

耿笑笑摄

跟着劳模去支教